

АВТОР ЛЕСНОЙ ГАЗЕТЫ

Виталий Бианки родился в 1894 году в Петербурге в семье обрусевшего итальянца Валентина Львовича Бианки, ученого-орнитолога, хранителя зоологического музея Императорской Академии Наук. Квартира хранителя находилась прямо напротив музея, и маленький Виталий Бианки с двумя братьями часто бывали в его залах, где за стеклянными витринами замерли животные, привезенные со всего земного шара. Но это были лишь чучела животных, а дома, в квартире хранителя императорского музея, расположился небольшой зоопарк с

настоящими кошками, собаками, ежами и прочими зверушками.

Летом семья известного ученого уезжала в деревню Лебяжье. Здесь Виталий Бианки, когда ему не было и пяти лет отроду, впервые погрузился в общение с природой в лесных окрестностях Лебяжьего. С тех пор он остался влюбленным в лес и его обитателей. Мир животных стал для него заповедной страной.

Разными были интересы Виталия Бианки. Разнообразным было и его образование. Он окончил гимназию, затем поступил на факультет естественных наук Петербургского университета.

Окончание на стр. 6

АВТОР ЛЕСНОЙ ГАЗЕТЫ

Окончание. Начало на стр. 5

Позднее он изучил еще один курс наук – в институте истории искусств. Но главной любовью его так и остался мир животных, мир леса и его обитателей. Поэтому главным своим учителем всю жизнь Виталий Бианки считал своего отца, Валентина Львовича Бианки. Именно он приучил сына записывать все наблюдения за жизнью животных.

Много лет, особенно в смутные годы установления советской власти, когда в начале 20-х годов Бианки жил на Алтае и работал в краеведческом музее и учителем биологии в одной из школ г. Бийска, он записывал все свои впечатления и наблюдения над миром животных, над жизнью обитателей необъятной тайги, в которой он провел не одни сутки.

Вернувшись осенью 1922 года в Петроград, он познакомился с С. Маршаком, который привел молодого естественника в интересный литературный кружок при одной из городских библиотек. Там собирались так называемые «детские» писатели – Чуковский, Житков, Маршак. Рассказы Виталия Бианки о жизни животных очаровали всех, и вскоре он понял, что все записки о всем виденном им в тайге, не сделаны

напрасно и не будут лежать мертвым грузом в ящике его письменного стола. Совсем скоро в литературном журнале для детей с веселым названием «Воробей» был опубликован первый рассказ Виталия Бианки «Путешествие красноглазого воробья». А в следующем, 1923 году, увидела свет его первая книжка о жизни животных «Чей нос лучше».

Но самой знаменитой книгой Бианки В. В. о мире животных стала его добрая и гуманная «Лесная газета». Это была первая такая книга в мировой литературе. Она до сих пор остается непревзойденной как по оригинальности формы, так и по насыщенности содержания. С 1928 года «Лесная газета» много раз переиздавалась, переводилась на разные языки мира. Много лет лесные репортажи звучали изо дня в день по радио в детской передаче «Вести из леса». Бианки В. В. писал о лесе 35 лет.

Он автор более трехсот произведений о жизни мира животных. Его добрые гуманные рассказы и сказки воспитывали миллионы детей. Не одно поколение ребят они научили доброте и любви к братьям нашим меньшим, научили заботе и милосердию к тем из них, кто попал

в беду. В 50-е годы до самой смерти часто отдыхал в доме творчества писателей в Комарово.

**Материал с сайта
www.kotmurr.spb.ru**

P.S. Согласно архиву г. Миккели, владельцем участка «Бианки» (в Келломяках), приобретенного в 1905 г., был Иво Львович Бианки. В адресных указателях «Весь ПБ», Иво Львович Бианки значится потомственным почетным гражданином, имеющим частную службу и проживающим на Петроградской стороне (Съезжинская, 9 в 1898 г.; Большой пр., 1/33 в 1904 г. и Съезжинская, 11 в 1911 г.) Брат Иво Львовича, Валентин Львович служил в Зоологическом музее Императорской Академии наук в чине статского советника. С женой Кларой Андреевной он проживал в доме №1 по Университетской наб. Валентин Львович Бианки был отцом писателя и натуралиста Виталия Валентиновича Бианки (1894-1959), известного такими сочинениями как «Лесная газета на каждый год», «Лесные были и небылицы». Дача В.Л.Бианки находилась в Лебяжьем, на противоположном, южном, берегу Финского залива, что не отрицает возможность того, что маленький Виталий Бианки с родителями мог приезжать в гости к дяде в Келломяки. (А.БРАВО)